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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 011/2021 
Aos vinte e dois dias do mês de março de dois mil e vinte e um, às 17h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antônio Berckenbrock, 
Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira 
Cattâneo, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene 
Schmitz Salvalagio, que assinam em Livro próprio suas presenças para a décima primeira 
Sessão Ordinária do primeiro período da 1º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 011/2021, conforme 
disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a 
proteção de Deus o Presidente Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou o 
Vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da 
oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 010/2021, 
do dia 15 de março de 2021. Correspondências Recebidas: Correspondências 
Expendidas: Oficio 013/2021, ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo dos 
Projetos de Lei 005, 007, 008, 009 e 010/2021. Oficio 014/2021, ao Executivo Municipal, 
encaminhando o Autógrafo do Projeto de Lei do Poder Legislativo 012/2021. Oficio 
015/2021, ao Tribunal de Contas do Estado do Paraná, encaminhando a Prestação de 
Contas do Poder legislativo referente ao exercício 2020. Protocolos na Secretaria: 
Protocolo 027/2021, referente ao relatório de Prestação de Contas do Executivo Municipal 
relativo ao exercício de 2020. Protocolo nº. 028/2021, referente a Indicação 009/2021, de 
autoria da Vereadora Dalva Maria Bonette Vanderlinde, a qual requer indicar ao Prefeito 
Municipal, Sr.  Edson Lupatini, construir 01 (uma) Lombada elevada, na Av. Presidente 
Dutra, em frente ao Supermercado Vivian. Despacho da Presidência: Em conformidade 
ao art. 237 do Regimento Interno da Câmara Municipal, o relatório de Prestação de Contas 
do Executivo Municipal relativo ao exercício de 2020, ficará à disposição dos contribuintes, 
para exame e apreciação, durante sessenta dias corridos, na secretaria da Câmara 
Municipal de Enéas Marques. A Indicação 009/2021 foi encaminhada para ser analisada e 
dada os devidos encaminhamento. Grande Expediente: Usou da palavra a vereadora 
Dalva, a qual comentou sobre a Indicação 009/2021 apresentada por ela, ressaltando a 
necessidade da construção da lombada elevada na frente do Supermercado Viviam. 
Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com 
assento na Casa. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de lei 011/2021, o qual autoriza o Fundo Nacional de 
Saúde a efetuar o recebimento e repasse de verbas oriundas do Fundo Nacional de 
Saúde, referente ao Sistema Único de Saúde (SUS), para custeio de ações e serviços do 
Fundo de Ações Estratégicas e Compensação (FAEC) no âmbito do bloco Manutenção 
das Ações e Serviços Públicos de Saúde, grupo ATENÇÃO DE MÉDIA E ALTA 
COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E HOSPITALAR para a Associação de Pais e Amigos 
dos Excepcionais – APAE de Enéas Marques, Estado do Paraná. Usou da palavra na 
discussão deste projeto a Vereadora Dalva Vanderlinde. Foi aprovado em segundo turno 
de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de lei 013/2021, o qual 
dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Acompanhamento e controle 
Social do Fundo de manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e valorização 
dos profissionais da Educação – Conselho do FUNDEB, nos termos da Lei Federal nº. 
14.113, de 25 de dezembro de 2020. Usou da palavra na discussão deste Projeto a 
Vereadora Jussandra Cattâneo. Foi aprovado em segundo turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei do Poder Legislativo 014/2021, o 
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qual declara o DIOEMS - Diário Oficial Eletrônico dos Municípios, como órgão oficial de 
publicação e divulgação das Leis e demais atos oficiais do Poder Legislativo do Município 
de Enéas Marques, Estado do Paraná. Os projetos de Lei contaram com os pareceres 
favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como da Procuradora da Câmara 
Municipal. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as 
‘Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores Sidmar Onofre, 
Jussandra C.M. Cattâneo, Adão Biancatti, Dalva Maria Bonette Vanderlinde e Marcelo 
Adriano Antunes. O Vereador Sidmar deixou seus votos de pesar as famílias Mazon Malys 
pelo falecimento da Senhora Lidaura, a qual faleceu no último sábado em decorrência do 
COVID. O Vereador Adão deixou pêsames às famílias Mazon e Malys. Ressaltou a 
importância de as pessoas continuar se cuidando, fazendo frequentemente a higienização 
das mãos, evitar aglomeração e uso corretamente de máscara, assim reduzirá o risco de 
transmissão do vírus. Fez dois pedidos verbais, solicitando que seja feito melhorias na 
lateral do asfalto em frente à loja Globo e também a colocação de placa de sinalização de 
lombada em frente ao Sicredi. A Vereadora Jussandra lamentou as vidas perdidas em 
decorrência ao COVID, deixando seus votos de pesas as famílias enlutadas. Relatou sobre 
o evento online ocorrido com a Deputada Leandre Dal Ponte na última semana, o qual teve 
a participação da Vereadora Sirlene e também da primeira dama Beth, onde foi tratado 
sobre os cinco anos do Marco Legal da Primeira Infância, ressaltando o comprometimento 
do Prefeito com a Primeira Infância. Ressaltou a importância da criação de programas, 
iniciativas e serviços baseados no desenvolvimento integral das crianças desde o 
nascimento até os seis anos de idade. Falou sobre Comitê Municipal da Primeira Infância 
que está sendo organizado para ser instituído no Município. A Vereadora Dalva lamentou 
as perdas de tantas vidas em decorrências da COVID, deixando suas condolências às 
famílias enlutadas. O Vereador Marcelo comentou sobre o momento difícil que o Brasil vive 
em consequência do COVID, ressaltando os cuidados que todos tem que tomar para não 
contrair o vírus. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, 
os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 12ª Sessão Ordinária do primeiro 
período da 1ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura às 19h00min do dia 29 de março de 
2021. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a décima 
primeira Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 14º Legislatura 
da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 22 de março de 2021, às 17h45min. 
Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com assento na 
Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados 
na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos 
arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
Vereador Marcelo Adriano Antunes              Vereadora Jussandra C. Moreira Cattâneo  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                               PRIMEIRA SECRETÁRIA  


